
PRESIDENTIELLE 2012 

Le Télégraphe – 8 novembre 2011 

« A l’issue de la primaire socialiste, 
quels rapports de forces électoraux ? » 



L’intérêt pour l’élection présidentielle à un an du scrutin 

Source: Les conversations des Français dans le tableau de bord IFOP / Paris-Match 

% de personnes en ayant parlé avec leurs proches  
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42% 
52% 

45% 41% 

 Septembre 2011  Octobre 2011  Novembre 2011  Novembre 2006

Comparatif 



La popularité des présidents de la Vème République 

6 mois avant l’élection présidentielle 
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Satisfaits  

Ifop/ 

Journal du Dimanche 

(%) 

Score obtenu au second 

tour de l’élection 

présidentielle 

(%) 

Charles de Gaulle 

Juin 1965 
64 55,2 (1965) 

Valéry Giscard d’Estaing 

Septembre 1980 
41 48,2 (1981) 

François Mitterrand 

Octobre 1987 
53 54 (1988) 

Jacques Chirac 

Octobre 2001 
58 82,2 (2002) 

Nicolas Sarkozy 

Octobre 2011 
31 ? 

http://www.google.fr/imgres?imgurl=http://planete.qc.ca/images/politique/CharlesDeGaulle01a.jpg&imgrefurl=http://petitefolie72-nostalgie.over-blog.com/&usg=__mZImhVF9kolSE58EhwXbzNC3efM=&h=291&w=200&sz=21&hl=fr&start=26&zoom=1&um=1&itbs=1&tbnid=BNRwkEx5mRKgLM:&tbnh=115&tbnw=79&prev=/images?q=charles+de+gaulle&start=18&um=1&hl=fr&sa=N&ndsp=18&tbs=isch:1&ei=pkeUTbLaL4eK5AbSvrWcDA
http://www.google.fr/imgres?imgurl=http://s.plurielles.fr/mmdia/i/16/5/people-jacques-chirac-2501165_123.jpg?v=1&imgrefurl=http://people.plurielles.fr/biographie/jacques-chirac-3781961-402.html&usg=__RVvtmahAsdS4WSGXkI1JNwTvP6k=&h=500&w=500&sz=40&hl=fr&start=228&zoom=1&um=1&itbs=1&tbnid=AVBLLqFOyqcglM:&tbnh=130&tbnw=130&prev=/images?q=chirac&start=216&um=1&hl=fr&sa=N&ndsp=18&tbs=isch:1&ei=cEiUTerzK5Og4QaEou2kDA
http://www.google.fr/imgres?imgurl=http://i.dailymail.co.uk/i/pix/2007/07_02/giscardDM1707_228x346.jpg&imgrefurl=http://www.dailymail.co.uk/news/article-469118/EU-treaty-simply-old-constitution-reborn-says-creator-Giscard-dEstaing.html&usg=__2gmmWXwyd1GGDpXc6ICBPoHfiS4=&h=346&w=228&sz=31&hl=fr&start=62&zoom=1&um=1&itbs=1&tbnid=OFQP4sCUPDXKFM:&tbnh=120&tbnw=79&prev=/images?q=val%C3%A9ry+giscard+d'estaing&start=54&um=1&hl=fr&sa=N&ndsp=18&tbs=isch:1&ei=-0iUTYe_JoT24Abj4PmLDA
http://www.google.fr/imgres?imgurl=http://blog.dalipas.fr/wp-content/uploads/2008/01/mitterrand.jpg&imgrefurl=http://blog.dalipas.fr/archives/tag/mitterrand&usg=__rH1_sK_BvDJGGrPotgDpG_gYBMA=&h=300&w=204&sz=17&hl=fr&start=8&zoom=1&um=1&itbs=1&tbnid=CZIammMDHuNv6M:&tbnh=116&tbnw=79&prev=/images?q=mitterrand&um=1&hl=fr&tbs=isch:1&ei=K0mUTa3DM8-u4QbshbW1DA
http://www.google.fr/imgres?imgurl=http://www.babelio.com/users/AVT_Nicolas-Sarkozy_6090.jpeg&imgrefurl=http://www.babelio.com/auteur/Nicolas-Sarkozy/6088&usg=__yN5dUFlvr3kJGv-XJjOThLuxO_8=&h=755&w=500&sz=144&hl=fr&start=11&zoom=1&um=1&itbs=1&tbnid=PaLWhIkGqC3LDM:&tbnh=142&tbnw=94&prev=/images?q=sarkozy&um=1&hl=fr&tbs=isch:1&ei=ZkmUTezbL8WH4Qa46eGqDA


L’évolution de la crédibilité de l’opposition depuis 

l’élection de Nicolas Sarkozy 
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Question : Selon vous, l’opposition ferait-elle mieux que le gouvernement actuel si elle était au pouvoir ? 

Sympathisants de gauche 

Ensemble des Français 

Source : 

Ifop pour Paris Match Elections 

municipales Elections 

européennes 

Elections 

régionales 
Elections 

cantonales 

Primaires 

socialistes 
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Les intentions de vote au premier tour 
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1 

2 

3 

François Hollande 32,5% 

25,5% 

19% 

Nicolas Sarkozy 

Marine Le Pen 

http://www.google.fr/imgres?imgurl=http://www.babelio.com/users/AVT_Nicolas-Sarkozy_6090.jpeg&imgrefurl=http://www.babelio.com/auteur/Nicolas-Sarkozy/6088&usg=__yN5dUFlvr3kJGv-XJjOThLuxO_8=&h=755&w=500&sz=144&hl=fr&start=11&zoom=1&um=1&itbs=1&tbnid=PaLWhIkGqC3LDM:&tbnh=142&tbnw=94&prev=/images?q=sarkozy&um=1&hl=fr&tbs=isch:1&ei=ZkmUTezbL8WH4Qa46eGqDA


Evolution du score des trois premiers candidats 
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 19 mai 2011  10 juin 2011  21 juillet 2011  2 septembre 2011  20 octobre 2011 2-4 novembre 2011

François Hollande Nicolas Sarkozy Marine Le Pen



Les intentions de vote au premier tour 
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0,5% 

6% 

32,5% 

4,5% 

7% 

1% 

2% 

1% 

25,5% 

1% 

19% 

Philippe Poutou

Jean-Luc Mélenchon

François Hollande

Eva Joly

François Bayrou

Corinne Lepage

Dominique de Villepin

Hervé Morin

Nicolas Sarkozy

Nicolas Dupont-Aignan

Marine Le Pen

Question : Si le premier tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, quel serait le candidat pour lequel il y aurait 

le plus de chances que vous votiez ? 

Nathalie Arthaud, Jean-Pierre Chevènement, Frédéric Nihous et Christine Boutin obtiennent des scores inférieurs à 0,5% 



Rapport des forces politiques 
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Election 

présidentielle 

Rappel 2007 

 

Novembre 2011 

LO / NPA 5,41 0,5 

Gauche 30,66 43 

Centre 18,55 11 

Droite modérée 33,35 26,5 

Front National 10,51 19 

Autres 1,48 - 



Le devenir des électorats 2007 
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Sur 100 électeurs 2007 de… 

Nicolas Sarkozy 

Nicolas 

Sarkozy 

2007 

François Hollande 

7% 

Ségolène Royal 

François Bayrou 

73% 

Nicolas Sarkozy 

Marine Le Pen 

13% 

Ségolène 

Royal 

2007 

Jean-Luc Mélenchon 

5% 

Marine Le Pen 

6% 

François 

Bayrou 

2007 

François Hollande 

27% 

11% 

Nicolas Sarkozy 

Marine Le Pen 

8% 

29% 

François Bayrou 

80% 

François Hollande 

4% 

Eva Joly 



PRESIDENTIELLE 2012 
La sûreté du vote et les seconds choix 

Le Télégraphe – 8 novembre 2011 



La sûreté du choix 
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54% 

46% 
Peut encore changer d'avis

Sûr de son choix

48% 

52% 

Ensemble de l’électorat 
Comparatif 

Janvier 2007 



59% 

61% 

26% 

32% 

64% 

66% 

41% 

39% 

74% 

68% 

36% 

34% 

Jean-Luc Mélenchon

François Hollande

Eva Joly

François Bayrou

Nicolas Sarkozy

Marine Le Pen

Sûr de son choix Peut encore changer d'avis

La sûreté du choix par électorat 
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Les seconds choix 
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Jean-Luc Mélenchon 

41% 

pas sûrs 

Extrême gauche 

3% 
Jean-Pierre 

Chevènement 

4% 

François Hollande 

19% 

Nsp 

3% 

6% 

Eva Joly 

Autres 

6% 

François Hollande 

39% 

pas sûrs 

Jean-Luc Mélenchon 

4% 

Nsp 

8% 

Autres 

4% 

4% 

Eva Joly 

4% 

Nicolas Sarkozy 

Marine Le Pen 

3% 

9% 

François Bayrou 

3% 

Dominique deVillepin 

61% sûrs 59% sûrs 



Les seconds choix 
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Eva Joly 

74% 

pas sûrs 

Jean-Luc Mélenchon 

11% François Hollande 

23% 

9% 

Frédéric Nihous 

François Bayrou 

68% 

pas sûrs 

Jean-Luc Mélenchon 

4% 

Nsp 

9% 

Autres 

10% 

6% 

Eva Joly 

12% 

Nicolas Sarkozy 

Hervé Morin 

6% 

5% 

Dominique deVillepin 

10% 

François Bayrou 

Nsp 

7% 

Autres 

8% 

6% 

Nicolas Sarkozy 

François Hollande 

16% 

32% sûrs 26% sûrs 



Les seconds choix 
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Nicolas Sarkozy 

36% 

pas sûrs 

François Hollande 

8% 

Nsp 

6% 

Autres 

5% 

Marine Le Pen 

34% 

pas sûrs 

Nsp 

6% 

Autres 

9% 

10% 

Nicolas Sarkozy 

4% 

François Bayrou 

66% sûrs 64% sûrs 

5% 

François Bayrou 

3% 

Dominique deVillepin 

Marine Le Pen 

9% 

François Hollande 

5% 
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Le second tour 
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François Hollande - Nicolas Sarkozy 

57% 
43% 



Evolution du score des deux premiers candidats 
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57 
59 60 

57 

43 
41 40 

43 

 19-21 juillet 2011  30 août - 2 septembre 2011  18-20 octobre 2011 2-4 novembre 2011

François Hollande Nicolas Sarkozy



93% 

99% 

82% 

69% 

44% 

1% 

36% 

7% 

1% 

18% 

31% 

56% 

99% 

64% 

Jean-Luc Mélenchon

François Hollande

Eva Joly

François Bayrou

Dominique de Villepin

Nicolas Sarkozy

Marine Le Pen

Les reports 1er/2nd tour 
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François Hollande – Nicolas Sarkozy 
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Les traits d’images comparés 

de François Hollande et Nicolas Sarkozy 

Question : Entre François Hollande et Nicolas Sarkozy, qui vous semble ... ? 

François 

Hollande 

(%) 

Nicolas 

Sarkozy 

(%) 

Ni l’un, 

ni l’autre 

(%) 

Le plus capable de mener une bonne politique sociale 52  18  30  

Le plus sensible aux préoccupations des Français  48  17  35  

Le plus capable de l’emporter à l’élection 

présidentielle 
47  29  24  

Le plus fidèle aux idées et valeurs de sa famille 

politique 
42  27  31  

Le plus capable de porter un projet pour la France 34  34  32  

Le plus avoir l’étoffe d’un président de la République 27  42  31  

Le plus capable de mener une politique efficace 

contre la dette et les déficits publics 
27  37  36  

Le plus capable de bien défendre les intérêts de la 

France à l’étranger 
25  47  28  

Le plus capable de mener une politique efficace 

contre l’insécurité 
23  38  39  
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www.ifopelections.com 


